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I. Informace o složení orgánů veřejné výzkumné instituce a 
o jejich činnosti či o jejich změnách 

 

 
Vedení VÚB, v. v. i.  

 Ing. František Och, ředitel ústavu  
 
Rada ústavu VÚB, v. v. i. 
 
Členové Rady z řad zaměstnanců: 

 Ing. František Och, předseda Rady 
 MUDr. Ľubomír Mankovecký, CSc., místopředseda Rady  
 RNDr. Jiří Schlanger, místopředseda Rady  

 
Člen Rady za zřizovatele 

 Ing. Josef Bíža, místopředseda Rady, starosta Mšené-lázně – zřizovatel 
 
Členové z řad odborníků z jiných právnických osob, jmenovaní ředitelem 

 Prof. MUDr. Vladimír Bencko, DrSc, místopředseda Rady 
 RNDr. Ondřej Mráz, místopředseda Rady 
 Ing. Michaela Polidarová, místopředsedkyně Rady 

 
Dozorčí rada ústavu VÚB, v. v. i. (dále DR) 

 Miluše Jarošíková, OÚ Mšené-lázně 
 Jan Kuchař, starosta, Město Františkovy Lázně 
 RNDr. Pavel Sysel, CSc., balneotechnik Lázně Mšené a. s. 
 Mgr. Roman Marek, předseda OS ČUS Litoměřice z.s.                                                              

 
 
 

 

II. Informace o změnách zřizovací listiny 
V roce 2020 nedošlo k žádným změnám. 
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III. Informace o činnosti orgánů a pracovišť ústavu: 
 
III.1 Rada ústavu: 
 
V roce 2020 proběhla celkem 2 zasedání Rady VÚB. 1. zasedání se konalo 19. 5. 
2020, na kterém byla schválena především VZ 2019, 2. zasedání proběhlo kvůli 
pandemické situaci formou online mimořádně postupně, kde předběžné 
výsledky ústavu byly oznámeny spolu s informacemi o průběhu roku 2020 a 
rozeslány po zapracování připomínek dne 22. 12. 2020. 
Součástí každého zasedání byla zpráva ředitele o stavu prací na úkolech vědy a 
výzkumu a o rozvoji činnosti ústavu. V průběhu roku 2020 hlavní náplní bylo 
naplnění VaV činnosti, zpracování a podávání žádostí o dotace a granty. 
Významná část VaV činnosti byla věnována řešení ústavních projektů. Tyto a další 
práce jsou podrobněji popsány v hodnocení hlavní činnosti ústavu níže. 
 
III.2 Dozorčí rada ústavu: 
 
Dozorčí rada ústavu sešla se na dvou zasedáních, 1. zasedání se konalo 19. 5. 
2020 s hlavním předmětem jednání schválení VZ 2019 a volba předsedkyně DR. 
2. zasedání proběhlo kvůli pandemické situaci formou online mimořádně 
postupně, kde předběžné výsledky ústavu byly oznámeny spolu s informacemi o 
průběhu roku 2020 a rozeslány po zapracování připomínek dne 22. 12. 2020.  
 
III.3 Hodnocení hlavní činnosti ústavu roku 2020: 
 
Lidské zdroje (HR) VÚB jako výchozí předpoklad rozvoje: 

 VÚB k datu konce účetního období 2020 zaměstnávalo celkem 17 
pracovníků na různé úrovni pracovního poměru. VÚB trvale eviduje 21 
expertních a vědeckých pracovníků, kteří mají zájem na rozvoji moderní 
balneologie za podmínek Medicíny založené na důkazech, případně se 
věnovat výzkumně i některým alternativním léčebným postupům, které se 
v českém lázeňství začínají aplikovat podobně, jako je tomu ve spa 
zařízeních po celém světě. Hlavním tématem v roce 2020 i pro následující 
roky byla a je inovace balneologie, která za posledních dvacet pět let 
utrpěla nezájmem státu o výzkum, inovaci a zavádění nových 
balneologických procedur.   
Pro srovnání vývoje HR VÚB uvádíme stav z roku 2019. V roce 2019 
zaměstnával ústav celkem 5 pracovníků. Ostatní spolupracovníci, kteří se 
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významně podíleli na zpracování žádostí o dotaci TAČR pracovali bez 
nároku na odměnu bez jakékoli smlouvy o pracovním poměru. 

 
1. Spolupráce VÚB s MěÚ FL v oblasti aktivit Lázeňského místa 

Hlavním tématem zpracovávaným v roce 2020 a s předpokládaným 
pokračováním v roce 2021 je Ochrana a resilience přírodních léčivých 
zdrojů (PLZ) před riziky těžební činnosti, další antropogenní činnosti a 
změn klimatu na území Karlovarského kraje a příhraničí (Bavorsko, Sasko). 
Předkladatel návrhu: Výzkumný ústav balneologický, v. v. i., pracoviště 
Mšené-lázně, odpovědná osoba Ondřej Mráz, pracoviště Františkovy 
Lázně, odpovědná osoba Jiří Schlanger 
Klíčové aktivity: 
a) průzkum rizik nepříznivého vlivu antropogenní činnosti na PLZ 
b) průzkum rizik nepříznivého vlivu změn klimatu na PLZ 
c) zavedení on-line monitoringu PLZ a vlivu klimatu na okolní prostředí 

(terapeutická krajina) včetně zajištění potřeb dohledu regulátora 
(Český Inspektorát lázní a zřídel) 

d) realizace opatření k ochraně a resilienci PLZ (schopnost rychle 
opravit vzniklé obtíže a chyby), ochranných pásem PLZ, Lázeňských 
území a Lázeňských míst, včetně okolního prostředí (i.e. 
terapeutická krajina) s využitím metodik vydaných MŽP k ochraně a 
resilienci 

e) návrhy legislativních změn týkajících se PLZ a lázeňství (státní dozor 
nad využíváním PLZ, Statuty lázeňských míst) 

 
Využije se přitom výsledků práce na dobře hodnocené studii pro žádost o 
financování projektu SS01010238 Identifikace a udržitelnost Terapeutické 
krajiny ve specifice území lázeňských míst, Prostředí pro život 1, TAČR. 
Žadatelem byl Výzkumný ústav balneologický, v. v. i. Hlavním cílem 
projektu bylo: identifikace, udržitelnost a rozvoj ozdravné a léčebné 
funkce lázeňské kulturní krajiny. Projekt užívá pro označení krajiny s touto 
funkcí pojem TERAPEUTICKÁ KRAJINA (dále jen TK). Aplikační garantství 
města Františkovy Lázně, podpořené veřejným zájmem Sdružení 
lázeňských míst, požadovalo řešit ve shodě s hlavním prioritním cílem 3.7. 
zachování a obnovu struktury a přirozených funkcí krajiny, přírodních 
stanovišť a ekosystému ve Františkových Lázních a přirozeném okolí. 
Ozdravná a léčebná funkce TK bude (měla být) experimentálně ověřována 
sledováním objektIvně hodnotitelných parametrů a přístupem medicíny 
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založené na důkazech. Výstupy jsou aplikovatelné. Změny klimatu a 
Nařízení vlády č. 430/2017 Sb. jsou rámcem projektu. Model bude 
inspirativní pro ostatní lázeňská místa, především K. Vary a M. Lázně. 
Projekt byl podán na TAČR v září 2019, v únoru 2020 TAČR oznámil, že 
projekt byl dobře hodnocen, nebyl ovšem jako desítky jiných zamítnut, ale 
nedosáhl na pořadí prvních 15 projektů, které budou TAČR podpořeny a 
financovány. Vedoucí řešitel minulého i nového úkolu je RNDr Jiří 
Schlanger. 
 

2.  Pokračovala spolupráce se společností KOLLER s. r. o.  
Tato spolupráce byla zaměřena na oblast mikrobublinových technologií 
(MBT), tzv. Milk Program a dále na přípravě preklinické analýzy účinku 
MBT ve zdravotnických zařízeních. V návaznosti na práce v roce 2020 tak 
bylo 20. 1. 2021 uzavřeno Memorandum o spolupráci s Léčebnými lázněmi 
Lázně Kynžvart, státní podnik. Obě strany zde potvrdily zájem 
spolupracovat ve výzkumu, vývoji a inovacích v balneoterapii. 
Bezprostředně na to byla uzavřena Smlouva o účasti na preklinické studii 
na aplikaci mikro a nanobublin ve vodní koupeli s cílem inovovat 
balneoterapeutické procedury pro léčení kožních chorob s využitím 
principů medicíny založené na důkazech.  Zpracovaný plán studie a 
Protokol byl v roce 2021 schválen Etickou komisí LF UK v Plzni k 1. 4. 2021. 
Na přípravě projektu VÚB spolupracoval s ICUK v rámci možného využití 
asistenčních voucherů poskytovaných ÚK. Vedením úkolu je pověřen 
MUDr. Ľ. Mankovecký, CSc. 
 

3. VÚB pokračuje na plnění záměru požádat o registraci VÚB jako 
zdravotnické zařízení, obor: hygiena a epidemiologie. Tento záměr byl 
schválen 29. 10. 2019 na zasedání Rady a části DR. V roce 2020 po 
proběhlých neúspěšných jednáních na Krajském úřadě v Ústí nad Labem 
bylo rozhodnuto na KÚ Ústí nad Labem již nepokračovat v dalším 
dokládání dokumentů k žádosti a další žádost z důvodu přerušení řízení 
nepodávat. Pokusíme se založit provozovnu zdravotnického zařízení s výše 
uvedenou předmětnou činností v Praze, na klinice v Revoluční ulici a tam 
požádat Magistrát hl. města Prahy o registraci. Pro tento záměr bude třeba 
znovu odborný garant – lékař specialista s praxí v oboru hygiena a 
epidemiologie uznaný Ministerstvem Zdravotnictví. Důvodem záměru je 
možnost přímé spolupráce na preklinickém a klinickém hodnocení 
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zdravotnických prostředků s lokálním klinickým pracovištěm a 
s notifikovanou organizací. 

4. VÚB zpracovala v období červenec až prosinec Studii vlivu nově 
vyvinutého prototypu přístroje SOMA.S (výrobce Somavedic 
Technologies s.r.o.) na změny kondice pracovníků a pracovnic vybraného 
útvaru velké distribuční společnosti. Tato studie byla provedena jako 
Pilotní Case cohort Epidemiology Study. Metodicky byla zvolena kohorta 9 
pracovnic a pracovníků pracujících společně ve vybraném útvaru.  Byly 
sledovány stanovené parametry pracovního prostředí a charakteristiky 
probandů v období prvních 14 dnů bez vlivu přístroje SOMA.S na pracovišti 
i v domácnosti, v dalších 14 dnech s vlivem přístroje SOMA.S jen na 
pracovišti a posledních 14 dnech s účinkem přístroje SOMA.S jak na 
pracovišti, tak i při individuálním použití v domácím prostředí. Sběr dat 
proběhl v období 6 týdnů s parametrickým sledováním pracovního 
prostředí po celou dobu 6týdenního sledování. V prvních 14 dnech byly 
sledovány parametry probandů za bazálních podmínek bez účinku 
přístroje, během druhého 14denního cyklu stejné parametry po umístění 
přístroje SOMA.S na pracovišti a konečně ve třetím posledním 14denním 
cyklu se pokračovalo ve stejném sledování parametrů, každý účastník 
obdržel zapůjčený SOMA.S i na domácí aplikaci.  Studie byla zpracována 
jako benefit Společenské odpovědnosti firem (CSR – Corporate Social 
Responsibility) v části vytváření příznivého pracovního prostředí pro 
podporu zdraví a podmínek zdravého pracovního prostředí.  
Studie prokázala pozitivní vliv na duševní i fyzickou kondici účastníků 
studie a rovněž se potvrdil předpoklad pozitivního působení na zmírnění 
vlivu vysokých hodnot CO2 při sledování kardiovaskulárních charakteristik. 
Zajímavý výsledek byl zjištěn i ve vývoji pracovní neschopnosti, a to 
pozitivního vlivu přístroje na pracovní neschopnost v celkové expozici. 
Studie probíhala na podzim do konce roku 2020 v době zvýšené 
nemocnosti, a navíc v období pandemie. Pracovní neschopnost se 
vyskytovala a byla vyšší jak u pracovníků v prostředí ostatních útvarů 
firmy, kteří nebyli pod vlivem přístroje, tak i v porovnání s celkovou 
pracovní neschopností v ČR podle statistik ÚZIS. Za celé sledované období 
cca 180 dní nikdo ve sledované skupině nebyl v pracovní neschopnosti. 
Bylo doporučeno tuto metodiku aplikovat na statisticky významnějším 
počtu sledovaných osob. Dále jsme nabídli výrobci na základě zjištěných 
dat navrhnout zdokonalený prototyp s pracovním názvem SOMA.S1, který 
bude mít doplněné přesně definované funkce elektromagnetického záření 
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na okrajích viditelného spektra 400 nm a 660nm. Bude se zkoumat možné 
využití výsledků Mayo Clinic v oboru Light Therapy – seasonal affective 
disorder a dále zjištěních v uveřejněných pracích z oboru 
bioelektrodynamika, která je součástí výzkumného programu Ústavu 
fotoniky a elektroniky Akademie věd ČR. 
 

5. Digital Health Platform Ústecký kraj, referenční místo Evropského 
Inovačního partnerství pro Aktivní a Zdravé Stárnutí.  
Partneři Exon s.r.o. a VÚB mají společnou ambici dovést vývoj a projekt 
MONIT do registrované úrovně zdravotnického prostředku s funkcemi 
diagnózy a podpory léčebného procesu ve smyslu zákona č. 268/2014 Sb. 
Zákon o zdravotnických prostředcích. 
Systematické sledování základních parametrů – teploty, krevního tlaku a 
pulsu, množství O2 v krvi aj. parametrů zjišťovaných nositelnými 
technologiemi ICT je důležité pro sledování stavu pacienta a pro lékařskou 
péči včetně rozhodnutí o indikaci či úpravě indikovaných léků. To může 
ušetřit čas kvalifikovaného personálu a zajistit objektivizovaná tvrdá data 
a jejich posouzením odhadnout a hodnotit vývojové tendence, s využitím 
přístupu medicíny založené na důkazech. Navrhovaný model využívá 
nositelné přístroje, které mohou měřit a ukládat tyto parametry s 
přiměřenou přesností. Je důležité mít možnost snadno přenést obsah paměti 
těchto zařízení (např. tonometr, oxymetr, health ring apod.) do centrálního 
systému. Řešení pro ukládání a zobrazování dat bude postaveno na 
licencovaném software ECM ELO.  

Aktivity platformy využitelné pro vývoj systému MONIT navazují 
především na Národní strategii elektronického zdravotnictví a na 
připravovanou Strategii přípravy na stárnutí společnosti 2019–2025. 

Inovační centrum Ústeckého kraje a FSE UJEP jsou iniciačním místem 
platformy, které:  

 podporuje komunikaci Exonu jako inovativní firmy a VÚB jako výzkumné 
organizace se zdravotnickými nebo sociálně zdravotními zařízeními, 

 podporuje vzájemnou kooperaci, kde se potkává nabídka a poptávka  
 podporuje společné aktivity Exon a VÚB, jež jsou převážně orientovány 

na skupiny platformy, řešící projekty 
 navrhuje e-Health platformu pro sdílení dat jednotlivých procesů léčby v 

kontextu aktuálních dat pacienta 
 prosazuje mobilní aplikace ve zdravotnictví 
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Tato spolupráce byla navržena do uvedené platformy na FSE UJEP, 
iniciace řešení byla ovlivněna praktickou nemožností organizovat práci 
v pandemické situaci. Online komunikace se sice využívala, ale všechno 
takto řešit nejde. Nyní nastává příležitost navázat na připravenou 
spolupráci. Je dohoda, že Exon s.r.o. bude žadatel na program podpory 
TAČR Trend v září 2021. VÚB bude partner. 
 

6. V říjnu 2020 partnerská organizace SOMAVEDIC Technologies s.r.o. 
pořídila pro experimentální výzkum nanobublinných koupelí Micro a 
Nanobubbles System Portable ve dvou kusech od společnosti The 
Whitewater Company, výrobce je společnost Cashido Corporation, Taipei 
Taiwan. Na konci roku 2020 probíhaly práce na zajištění platného 
prohlášení o shodě. The Whitewater Co. komunikuje se zájmem podpořit 
výzkum a vývoj nanobubliných procedur v návazném výzkumu účinku na 
kožní onemocnění, jako paralela umožňující srovnávací experimenty 
preklinické analýzy účinku mikro a nano bublin. Rok 2021 navazuje na 
práce roku 2020 v této oblasti a zdá se, že tato problematika se může stát 
nosným programem našeho ústavu v inovacích balneologických 
procedur. 

 
7.  Je rozpracován druhý návrh vstupní rešerše českých projektů využití 

geotermálních zdrojů v teplárenství, k výrobě elektrické energie a 
doprovodných programů s využitím pro lázeňský léčebný provoz. 
Rozpracováno v koordinaci s TRUST ENERGY s.r.o. pandemie výrazně 
zasáhla, proto byla příprava k vydání publikace prodloužena do konce roku 
2021. 
 

8. Příprava klinické zkoušky nově vyvinutého přístroje SOMA.S ve spolupráci 
s Oční klinikou Masarykovy nemocnice o.z. Krajská zdravotní a.s. Ústí nad 
Labem. Název projektu: Klinické hodnocení účinku přístroje SOMA.S u 
pacientů s vlhkou formou věkem podmíněné makulární degenerace 
(VPMD). Zkoušejícím pracovištěm je Oční klinika Masarykovy nemocnice 
Ústí n. Labem, o.z. Krajská zdravotní a. s. Realizace projektu klinické 
zkoušky zdravotnického prostředku v objemu téměř milion Kč vázne kvůli 
pandemii a nyní i kvůli zdržujícímu administrativnímu postupu a postoji 
SUKL. Přitom je podepsaná dohoda o účasti na této klinické zkoušce s 
Krajskou zdravotní a. s. a projekt byl schválen Etickou Komisí Masarykovy 
nemocnice již v březnu 2020. Vzhledem k tomu, že se příprava zkoušky 



Výzkumný ústav balneologický, v.v.i., IČ86652061, Mšené-lázně, Prosek 174, 411 19, CZ, registered in Public 
Research Institution Registry, managed by The Ministry of Education, Youth and Sports, Czech Republic,  Premises 
in Czech Republic:   Mšené–lázně, Martiněves 51, 41119,                       Františkovy Lázně, Nádražní 208/5, 351 01  
www.balneologie.eu,   contact: balneologie@balneologie.eu,                        tel. +420474721518, +420606623666     

 
 

 
9 

protáhla na neúnosnou dobu, bylo nutné tuto situaci řešit. Na počátku 
roku 2021 jsme proto nabídli vedení Krajské nemocnice a. s. dodatek, 
který by změnil projekt z klinické zkoušky na úroveň preklinické analýzy při 
zachování principů dvojitě zaslepené studie, plně randomizované a 
zachování všech ekonomických parametrů. Mezitím se nejvyšší vedení KZ 
již dvakrát vyměnilo a nyní čekáme na odpověď nového vedení. 
 

9. Přihlásili jsme se 9. 4. 2020 do veřejné soutěže (VS) na zakázku Advokátní 
kanceláře Mgr. Tomana pro porovnání legislativy v Rakousku a Česku v 
oblasti regulace využívání geotermálních zdrojů v energetice a v 
balneologii. Objem zakázky mohl činit cca 450 tis. Kč v r. 2020. AK Mgr. 
Tomana se umístila ve VS na druhém místě, takže naše zakázka nevznikla, 
přes značnou kapacitu věnovanou přípravě projektu pro porovnání 
legislativy v ČR a Rakousku. 
 

10. Ředitel VÚB dokončuje studii zřízení Sekce pro Alternativní a integrativní 
medicínu pro lázeňství a RFM. Jedná se především o postupy nebo 
přístroje, které prokazatelně podporují léčbu z pozice uznávané „západní 
medicíny“, ale nejsou v podmínkách ČR dostatečně zdůvodněny z hlediska 
indikace a kontraindikace. Typickými představiteli takových postupů jsou 
intervence tradiční čínské medicíny (TCM) nebo i jiných „východních“ 
proveniencí. Záměr bude kontrolován s využitím přístupu The National 
Center for Complementary and Integrative Health, U.S. (NCCIH) ve skupině 
National Institutes of Health (NIH). Posláním NCCIH je definovat pomocí 
přísného vědeckého výzkumu užitečnost a bezpečnost doplňkových a 
integrujících zdravotních intervencí a jejich role při zlepšování zdraví a 
péče o zdraví. Studie a návrh zřízení sekce bude předložen do konce 
května k připomínkám členům Rady i DR. Projednání a schválení návrhu 
předpokládáme cca na konci září, kdy lze předpokládat zlepšení 
pandemické situace do míry, umožňující přímou osobní účast na jednání R 
i DR.  Zatím je tato problematika zahrnuta do působnosti Sekce lázeňské 
medicíny a balneoterapie a přináší zajímavé odborně vědecké i 
ekonomické výsledky. Tento záměr konverguje s vývojem ve světě, 
především v lázeňství.  

11. Pro Magistrát města Chomutova (odbor rozvoje a investic) zpracoval VÚB 
v listopadu 2020 Návrh studie udržitelnosti kvality a množství vody z 
hlediska hydrogeologických a balneologických poměrů Kamencového 
jezera Chomutov. Kamencové jezero je světově unikátní přírodní biotop 
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současně ohrožený významným deficitem vody. Zatím jsme neobdrželi 
odpověď. 
 

 
III.5   Hodnocení další a jiné činnosti 
 

V roce 2021 se uzavře 10. ukončené účetní období vědeckovýzkumné 
činnosti VÚB. Výsledky výzkumné činnosti jsou bez ohledu na finanční 
možnosti ústavu významné svým rozsahem a obsahem. Ústav se zaměřil 
především na řešení aktuálních otázek vývoje lázeňství směrem k využití 
přístupu medicíny založené na důkazech. Tento přístup chce aplikovat i na 
preklinické analýzy a klinická hodnocení i v léčebných postupech, které již 
hraničí s alternativní medicínou. Desáté výročí by mělo být impulzem pro 
publicitu především v oblasti mikro a nanotechnologií, kde jediným 
omezujícím faktorem jsou finanční zdroje. Z toho důvodu je nutné hledat 
všechny přátelské kontakty umožňující využít odborné i populární články 
seznamující odbornou i obecnou veřejnost s možnostmi zmíněných 
technologii v RFM a také např. v antiageingu na základě našich metaanalýz 
ze světových rešeršních zdrojů: Medline, PubMed, Scholar Google, aj. 

 
V oblasti publikační činnosti se za ústav aktivně zúčastnili Ing. Och a MUDr. 
Ľ. Mankovecký, CSc. a RNDr. Jiří Schlanger řady online webinářů, které sice 
pomohly udržet aktivitu VÚB v kontextu s hlavními stakeholdery 
v lázeňské, RFM nebo obecně medicínské oblasti, ale přímá osobní účast 
je zatím přínosnější, mj. i z důvodu že každý účastník může mít rozdílnou 
úroveň HW a SW vybavení a také bohužel i míru dovednosti. 
 

 
III.6 Organizační struktura ústavu 
 

1. Statutárním orgánem VÚB je ředitel.  
2. Rada ústavu je sedmičlenná a skládá se z předsedy a místopředsedů 

pro jednotlivé obory předmětu činnosti ústavu. 
3. Dohlížejícím orgánem je dozorčí rada. Dozorčí rada je pětičlenná. 

Jedno místo je zatím neobsazené. Zřizovatel, který jmenuje členy 
DR, hledá v současné době vhodné kandidáty. 

4. Organizační struktura má formu pružné organizační struktury 
(projektová struktura) s organizačními útvary, nazvanými Sekce. 
Jsou to sekce lázeňské medicíny a balneoterapie, sekce 
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balneotechniky, sekce ekonomiky a sekce informatiky. Působností 
Sekcí je výzkum a vývoj, experimentální ověřování, mimo to ve 
vzdálenějším horizontu se plánuje zřízení sdílených útvarů 
laboratoře, technicko-provozního útvaru pro zajišťování 
infrastruktury a aplikační ověřovací pracoviště zřizovaná ve 
spolupráci s vybranými lázněmi. 

5. V roce 2020 byla provozovna VÚB Františkovy Lázně pracovně 
změněna na pobočku Výzkumného ústavu balneologického, v.v.i., 
Františkovy Lázně, se sídlem Nádražní 208/5 35101. Stále 
registrováno jako provozovna VÚB ve Františkových Lázních. V roce 
2021 bude nutné zřízení pobočky doprovodit úpravou organizačního 
řádu VÚB a zprávou pro tisk. Termín červen 2021. 

6. Ředitel vydává organizační řád popisující jednotlivé organizační 
útvary ústavu, jejich vnitřní a vnější vztahy a jejich působnost (úkoly, 
pravomoci a odpovědnosti) 

 
 
 

III.7 Personální obsazení 
 
Ředitelem ústavu je Ing. František Och  
 
Místopředseda rady ústavu MUDr. Ľubomír Mankovecký, CSc., ředitel pro 
lázeňskou medicínu, balneoterapii a epidemiologii. 
 
Místopředseda rady ústavu RNDr. Jiří Schlanger, ředitel pobočky 
Výzkumného ústavu balneologického, v. v. i., Františkovy Lázně, se sídlem 
Nádražní 208/5 35101, registrováno jako provozovna VÚB. Potvrzeno 
Situační zprávou za rok 2020 po jednání Rady a Dozorčí rady Výzkumného 
ústavu balneologického per rollam – po připomínkách ke dni 10. prosince 
2020. 
 
Místopředseda rady ústavu RNDr. Ondřej Mráz, pověřený výkonem funkce 
ředitel pro vědu a výzkum v balneotechnice. 
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IV. Hlavní věcné a ekonomické výsledky roku 2020 
 

Výsledky hospodaření roku 2020 potvrzují trend navyšování obratu VÚB 
v návaznosti na růst nosných programů  
-   mikro a nanobublin v balneologii 
- preklinických zkoušek a epidemiologických studií zdravotnických 
prostředků, přístrojů a balneologických procedur 
-   projektů technického a technologického vývoje (R&D) přístrojové 
techniky nebo balneologických procedur na postupné cestě 
k zdravotnickým prostředkům. 
Důsledkem růstu obratu je registrace VÚB jako plátce DPH. 
 

 

V. Skutečnosti, které významně ovlivnily ústav v první polovině roku 2021 
 

1. Stav pandemie kladl vysoké nároky na plnění termínů jak na straně 
VÚB jako řešitele, tak na straně našich partnerů. Případná nesplnění 
termínů se podařilo bez jakékoliv ekonomické újmy vyřešit posunutím 
termínů konečného plnění v roce 2021 a 23.  
 
2. Pokračovala spolupráce s Rudolf Koller spol. s r.o. v oblasti 
MIKROBUBLIN. V únoru 2021 byla provedena reedice preklinické 
kazuistické studie účinku MBT a kooperační zpráva o přípravě projektu 
preklinické studie v Lázních Kynžvart, vše s velmi dobrými výsledky. 
 
3. Jak již bylo uvedeno výše, byl podán návrh na změnu Smlouvy o 
účasti na klinické studii podepsané s KZ a.s. na preklinickou studii. Situace 
je řešena Dodatkem ke smlouvě o účasti na studii.  Návrh Dodatku smlouvy 
o účasti na studii byl podán na vedení KZ a.s. Podle aktuálních informací je 
možné očekávat podpis tohoto dodatku do konce května 2021.  
 
4.  Byla úspěšně splněna podstatná část výzkumného projektu 
technické a technologické dokumentace k výrobě prototypu SOMA.S1 pro 
Somavedic Technologies s.r.o. 
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VI. Informace o opatřeních k odstranění nedostatků v hospodaření a zpráva, 
jak byla splněna opatření k odstranění nedostatků uložená v předchozím 
roce. 

 
Opatření založené na aktualizaci směrnice pro oddělené účtování hlavní a 
hospodářské činnosti byla formulována v účetnictví VÚB tak, aby bylo 
nesporným, že VÚB účtuje odděleně o hlavní a hospodářské činnosti. Nová 
směrnice byla již uvedena jako součást specifikace VÚB jako dodavatele 
pro plnění projektové žádosti o asistenční voucher podávaný hlavním 
žadatelem Somavedic Technologies s.r.o. Podání bylo uskutečněno na 
konci roku 2020 a již na konci ledna 2021 byla naše účast schválena APIC 
a v únoru 2021 jsme na toto téma uzavřeli Smlouvu o dílo. 

 

VII. Stanoviska Dozorčí rady 
Bude doplněno do zvláštní přílohy. 

 
 

VIII. Další skutečnosti požadované zvláštním právním předpisem. 
Nejsou. 

 

IX. Hospodaření ústavu z hlediska finančních zdrojů a vynaložených 
nákladů za r. 2020 
 
Příjem z předmětu hlavní činnosti VaV v celkové výši 580 tis. Kč, 
z hospodářské činnosti 493 tis, tj celkem 1073 tis. Kč. Výsledek 
hospodaření z hlavní činnosti (ztráta) - 128 tis. Kč, výsledek hospodaření 
z hospodářské činnosti (zisk) 227 tis. Kč, výsledek hospodaření celkem po 
zdanění zisk 99 tis. Kč. Jiné závazky z titulu přijaté finanční výpomoci 
z minulých let celkem 110 tis. klesly na 59 tis. Kč. Na bankovním účtu ke 
konci roku 2020 bylo 79 tis. Kč. 
 

Osobní náklady za hlavní činnost činily 710 tis. Kč, za hospodářskou činnost 
106 tis. Kč, celkem činily 816 tis. Kč. Část kapacity vědeckých pracovníků 
VÚB byla věnována činnosti zpracování žádostí o dotace dobrovolně bez 
nároku na úhradu. Věříme, že tento přístup bude mít pozitivní perspektivní 
výsledek pro všechny zúčastněné, především však pro VÚB. 
Ústav v roce 2020 nepořizoval žádný dlouhodobý majetek, pouze 
notebook, tiskárnu a kancelářské potřeby typu papír, toner apod. 
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Výsledek hospodaření po zdanění celkem činí 99 tis. Kč.  
Vzhledem k dosaženému obratu VÚB byla registrována jako plátce DPH. 
 
Výkaz zisku a ztrát, výkaz Rozvaha a Příloha k účetní závěrce za rok 2020 
jsou uvedeny v příloze X.1 Zpráva auditora k ověření účetní závěrky 
(audit). 
 

 
 
 
 
 
 
 
X. Přílohy (bude přiloženo po auditu) 
 
X.1 Zpráva auditora k ověření účetní závěrky (audit), jejíž součástí je Výkaz zisku 
a ztrát 2020, výkaz Rozvaha 2020 a Příloha k účetní závěrce za rok 2020. 
 
X.2 Vyjádření Dozorčí rady Výzkumného ústavu balneologického, v. v. i. k Výroční 
zprávě VÚB za rok 2020. 

 
 


































